





	<p><b>三、國語：</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. 【課本】剛開始學習，發音正確很重要，適時糾正並示範正確讀音給孩子聽，陪著他們一起讀，給予正向回饋並簽名。</li> <li>2. 【①②③本】雖然孩子的小肌肉尚未發展健全，但仍應訓練寫字的坐姿及握筆方式，慢慢調整習慣即可成自然。</li> <li>3. 【說故事】每一課學習完後會讓孩子看圖片，結合本課所學發揮想像力，練習說出自己學到了什麼，聆聽孩子說出的故事再建構完整語句。</li> <li>4. 【學生閱讀護照】小書蟲閱讀單，閱讀為各種能力之基礎，閱讀能力的養成便非常重要，讓孩子『喜歡閱讀、大量閱讀』。</li> <li>5. 【閱讀起步走】教育部致贈小一新生一人一本書，先放班級書櫃當班書，二年級放暑假前再發回去。</li> <li>6. 【注音符號教學】前10週以首冊注音符號教學為主，採直接拼音法，培養孩子「看見符號，就能讀出字音」的能力。在家多讓孩子做聽音及拼讀練習，課堂上會配合活動遊戲，激發孩子的學習興趣。</li> </ol> <p><b>四、數學：</b>結合日常生活不間斷的學習，數到30、時鐘、長短、形狀等。</p> <p><b>五、服務學習護照、榮譽護照</b></p>
常規方面	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 遵守學校上學時間，每日上午7:30~7:50，不早到也不遲到。</li> <li>2. 學校學生人數眾多，上學請務必佩戴名牌(若遺失可以109**名牌替代)，方便讓糾察隊識別，以維護校園安全。</li> <li>3. 為孩子準備一份營養早餐，將有助於他整日的學習活動。</li> <li>4. 『不做孩子的快遞郵差』不隨叫隨送，養成孩子自己對自己負責。</li> <li>5. 請養成孩子良好的習慣：每晚睡前按照功課表與聯絡簿整理書包。(可減少作業沒帶，或學用品忘記帶的困擾)</li> <li>6. 孩子的聯絡簿、各項作業及學習單、試卷等，請您閱後簽名。因為您的重視，孩子會更認真唷！</li> </ol>

**【本學期預定活動】：**

- ◎中秋節：柚子保齡球大賽。 ◎教師節：敬師花束。
- ◎校外教學：11/27 京華城『BabyBoss 職業體驗任意城』。
- ◎冬至：湯圓小丸子。 ◎聖誕節：歲末感恩活動。 ◎過新年：我會說吉祥話。

**【小叮嚀】：**

1. 護眼方案家長通知及同意書。
2. 一年級新生防災頭套，協助填寫聯絡簿上的家庭防災卡(P.3)。
3. 鉛筆盒中請每天檢查是否有：5枝削好的鉛筆(請勿使用自動鉛筆或免削鉛筆)、直尺、橡皮擦。
4. 麻煩您再幫孩子準備1隻白板筆(藍色)，謝謝。

我去朋友家吃飯，看見她唸小學二年級的女兒在飯桌上大聲的說：“媽媽，你笨死了，你炒的菜有夠難吃，我不要吃！”我很驚訝一個孩子怎麼可以這樣對媽媽說話，更驚訝的是朋友竟然沒有生氣，反而說：“哪一道菜？你說的是哪一道菜？”

我看到孩子跋扈的樣子實在忍不住，便趁洗碗時告訴她孩子不能縱容，想不到她一肚子苦水說她也不願意如此，而是照書上所寫的在教，因為有一本親子教養的書說：“當父母被子女批評時，不能覺得面子掛不住，甚至覺得不被尊重而生氣，導致親子之間不愉快的情緒。要了解這是孩子在表達心情，父母要耐心聆聽，寬心對待，不能露出憤怒的表情，不然會造成孩子的畏懼與不安。”我看了真是哭笑不得，問我朋友她的普通常識到哪裡去了，怎麼會全盤接受這種似是而非的理論。

孩子第一需要知道不可出口傷人，不可以用自己是”直話直說不懂得修飾”來做藉口，而傷害到別人。朋友的女兒所說的那句話其實不是”孩子表達心情”，而是嚴重傷害到別人的自尊心，這種話連跟同學都不能說，更何況是自己的媽媽。孩子應該對父母敬愛而不是友愛；有敬，父母的教誨才聽得進去。在一個家庭中，父母是主，孩子是從，主從的觀念連低等動物都有，而動物是有領域觀念的，在馬戲團中，馴獸師一定是先進入場地，動物再帶進來，因此動物會聽馴獸師的話，因為先來後到，客對主要讓三分。假如孩子認為父母是平輩，就難怪父母講的話孩子不聽了。

第二，孩子並沒有那麼脆弱，父母一生氣，孩子就崩潰。佛洛依德所謂的童年創傷其實是指如性侵害或虐待等嚴重傷害，一般父母的教誨是不會留下人格烙印的，反而是不教他、溺愛他，以後出社會會吃大虧，因此父母賞罰要分明，改正要及時。很小的孩子做錯事，被罰他可以接受，不能接受的是被冤枉，而挫折對孩子來說不見得不好，有時反而是品格的鍛鍊。人生本身就充滿了挫折，孩子必須懂得如何把危機變轉機，將逆境扭轉過來。父母不可能跟著孩子一輩子，永遠保護著他，如果能藉各種機會訓練出孩子不屈不撓、再接再勵的人格，對他人生旅途上的幫助或許更大。

第三，不是所有正向的回饋都對孩子好，孩子固然需要鼓勵，但是不對的時候更需要告誡。孩子必須從日常生活中學會待人接物的方法，這種學習是個內隱的學習，這種記憶直接儲存在神經連接的突觸上，即使將來得了失憶症，他的人格特質、生活習慣都沒有丟掉。孩子的安全感不是來自父母無所不在的呵護，而是當他需要父母時，父母能適時給他指引。

看到現在的孩子沒有禮貌，在電梯裡見到長輩不打招呼，在公車上不讓座，跟父母講話沒大沒小，真是令人感慨。家教是父母給孩子最好的禮物，教養與風度是打開社交大門的鑰匙。

~ 如果孩子快樂，別人也快樂，你就做對了 ~